

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК IX. Ч. 113 (1009). ВІВТОРОК, 20. ВЕРЕСНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 20th, 1927. No. 113 (1009). VOL. IX.

ВИБОРИ В ІРЛАНДІЇ НЕ ЗМІНИЛИ ВІДНОШЕННЯ СИЛ ПАРТІЙ.

ДУБЛІН, 18. вересня. — Після дотеперішнього підрахунку голосів, виданих під час виборів до парламенту, що відбулися у минулий четвер, виборчих же послів є — урядових (сторонництва Кострейва) 53, фінанс Феял (сторонництва де Валери) 49, незалежних 10, робітничих 11, національної ліги 2, ірландських робітників (робітничої юні) 1, фермерських 4. Всіх послів має бути 153. З 26 виборчих округів ще нема повного підрахунку голосів.

Перед самим розв'язанням парламенту було 45 урядових послів, 43 фінанс Феял, 22 соціалістів, 11 фермерських, 14

незалежних, 8 національної ліги, 5 шінфейнерів, 2 незалежних республіканців.

Загалом сподіються, що число послів, що підтримують уряд Кострейва, і число послів з опозиції будуть майже рівні. Якщо Кострейв одержить більшість, то вона буде дуже незначна й непевна. Кострейв має за собою дотепер вибраних 53 урядових послів, 10 незалежних і 4 фермерських — разом 67 послів. Всі прочі, 63 послів, становлять опозицію. За кілька днів буде відомо, хто буде мати більшість послів з тих 26 виборчих округів, у яких ще не закінчено підрахунку голосів.

АМЕРИКАНСЬКА ТРЕЙД-ЮНІЙНА ДЕЛЕГАЦІЯ ВЕРТАЄ З С.Р.С.Р.

ВАРШАВА, 16. вересня. — Шістнадцять представників північно-американських трейд-юній, під проводом Джеймса Г. Маурера, президента Пенсильванської Федерації Праці, прибули до Варшави після одногомісячного побуту в Радянському Союзі, де вони розглядали умовини під радянським режимом.

Більшість членів делегації заявила, що була зроблена умова не подавати своїх особистих вражень, поки не буде надрукований офіційний звіт делегації, але Дж. Г. Маурер сказав:

"Я винні добре враження. Після тяжкого пережитого досвіду та багатьох ударів, Росія виходить під теперішнім режимом, що заводять нові методи на місце незвичайної відсталості системи старого режиму.

"Всі статистичні дані і цифри доказують, що там виконано козальну працю і що поліпшення зростає безперестанно. Робітники ніколи перед тим не мали таких умов, які за-

раз там існують. Трейд-юні керують там країною і до кожного робітника мають вільний доступ".

МІЛІОН ДОЛАРІВ ДЛЯ ЧЕМпіОНА ПУГІЛІСТІВ.

ШКАГО, 12. вересня. — Теперішній чемпіон пугілістів, Джордж Ф. Гей, що має 22 вересня битися на кулаки з бущим чемпіоном, Джейком Демпсеєм, має запевнений найменше мільон доларів за участь в боротьбі. Демпсеюві загарантовано 450 тисяч доларів. Ця плата загарантована в контрактах, що їх підписали підприємиці від тої боротьби Джордж Ф. Гей і Текс Рікард.

Загалом приходу зі вступу надіються около трьох мільйонів доларів.

Правду кажуть вчені, що Америка випередила цілий світ в поступі техніки, але населення її культурно відстає і задовольняється видивцями боротьби, яка нагадує людей з правдивих часів, що жили ще у печерах.

ДОНБАС ЗБІЛЬШУЄ ВІРУ В ПЕРЕМОГУ СОЦІАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЇ.

МОСКВА, 7. вересня. — Перша американська трейд-юнійна делегація вернула у Москву після відвідин Уралу, Кавказу і України. Джеймс Г. Маурер, президент Пенсильванської Федерації Праці і голова делегації, заявив, що його візита в Донбас зробила на него сильне враження.

"У всіх чужоземних робітників, що студують положення в Радянському Союзі, Донбас збільшує віру в перемогу соціалістичної економії", — сказав Маурер. Наприкінці розмови він додав:

"За кілька тижнів американські робітники дістануть правдиву інформацію про пролетарську державу. Я сподіюсь, що ознайомлення американських робітників з нашим звитом буде як найкориснішим для робітничої справи".

Делегація вїзджая 13. вересня до Злучених Держав.

ВЕЛИКА ПОВІНЬ НЕ МИНУЛА І БЕСАРАБІ.

БУКАРЕШТ, 8. вересня. — Звідомлення з Бесарабії доносять, що там падали зливі дощі. Вода затопила багато худоби і ушкодила жнива. В околиці Тихина знищено 140 хат. Якщо вода в Дністрі далі буде підноситися, то можна сподіватися нової катастрофи. Залізнодорожники працюють над охороною не досягнених річкових околиць.

В околиці Хотина, який майже цілком затоплений, населення шукає рятунку на верхах дерев. Багатох вода знесла геть і вони потопились. Розміри лиха не обчислені, бо немає змоги доступити до багатьох місцевостей.

ЯПОНІЯ Й МЕКСИКО СТРАШНО ПОТЕРПІЛИ ВІД ЗЕМЛЕТРУСІВ.

ЛОНДОН, 15. вересня. — Вести з Токіо доносять про великі жертви в людях і матеріальні втрати, що їх потерпіла Японія від підводного землетрусу, тайфуну та гурганів. Найбільш потерпів острів Кіюшю, де число вбитих людей перевищитиме тисячу. Тисячі домів знищених або залитих водою.

Водна хвиля взнеслася около десяти стій понад міста Кодзіма і Накамура, залишаючи за собою цілковиту руїну. Деякі домів змела вона дві милі далше ввнутр суходолу.

Шкоди обраховують на 20 мільйонів ен (около 10 мільйонів доларів).

Страшний тайфун навістив теж і Корею.

В Токіо відчутю в середу го-

стре потрясення землетрусу. Тайфун своїм кінцем досягнув Токіо вчора вранці і залив водою кілька тисяч будинків, що положені в нижчих частинах міста.

СПУСТОШЕННЯ ЗАПОДІЯНІ В МЕКСИКО.

САН ФРАНЦІСКО, Кал., 14. вересня. — Страшна буря підняла на Тихому океані величезну хвилю води і залаяла ньюю західне побережжя Мексика. В наслідку багатьох місцевостей потерпіли величезні шкоди: сотки людей загинули а тисячі залишилися без даху на головах.

Страшні бурі досягнули також берега долини Каліфорнії.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПИСЬМЕННИК АНРІ БАРБЮС ПРИБУВ ДО МОСКВИ.

МОСКВА, 12. вересня. — Анрі Барбюс, загалом відомий в цілому світі найвидатніший сьгодні французький радикальний письменник, приїхав до Москви. Тут задержиться він кілька тижнів, а відтак відїде в інші радянські республіки. Метою його приїзду до Радянського Союзу є приглянутись як слід загалому теперішньому положенню, а відтак подати про нього робітникам правдиві факти.

На мітінгу, на яким зібрані широкі вітали письменника у Москві, Барбюс поділявся своїми спостереженнями про положення в Західній Європі і заявив, що концентрований атак проти СРСР особливо помітний зараз у Франції. Реформісти Франції, подібно до реформістів у всіх інших країнах, єднаються з силами реакції. Це особливо помітно було під час демонстрації протесту проти заморозвання Сакка і Ванзеті.

На мітінгу Барбюс, між ин-

шим, сказав:

"Радянська країна є моєю батьківщиною, правдивою клясовою батьківщиною".

Барбюс має намір залишитися в СРСР на свиткування десятиріччя жовтневої революції.

ЛОНДОН, 16. вересня. — "Вестмінстер Газет" каже, що вона надїється, — маючи для того добрі основи, — що радянський уряд попробує невдовзі поновити розпочаті переговори в справі встановлення опит нормальних відносин та зв'язків з Великою Британією.

Цей часопис каже, що будинок би основою таких переговорів мало-б бути подогодженням претенсій англійських кредиторів, після якого радянський уряд надїється дістати від Англіїшв кредит за нормальні відсотки.

"Вестмінстер Газет" додає, що бущим то вже робляться в цій справі пів-офіційні вивідання.

МАНЕВРИ ТРОХ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ НА БАЛТІЙСЬКОМУ МОРІ.

БЕРЛІН, 5. вересня. — Балтійське море зробилося сценою військових маневрів трьох держав. Німеччина приєдналася сьгодні до Радянського Союзу і Великої Британії в провадженню мімічної війни на тих просторах, що можуть справді стати театром війни, якщо здійснилися б пляни оточення Радянського Союзу.

Радянський Союз робить маневри з усіма своїми силами, а Ленінград служить за базу операцій. Велика Британія вживає морських літаків для вивідчих цілей на Балтику, а Німеччина вислала свої ударні дивізії до Східної Прусії, що будуть провадити свої операції з Ейляу, недалеко Кенігсбергу.

Сьгоднішні німецькі ма-

неври, з застосуванням кавалерії на широку скалю, виявляють, що у війні на східному фронті кавалерія все ще буде відгравати рішачою роллю, як це було в перших днях світової війни.

КАЖУТЬ НАЗВАТИ ПЛОЩУ ІМ. САККА І ВАНЗЕТІ.

БЕРЛІН, 8. вересня. — Комуністи зробили внесок в берлінській міській раді, щоб змінити назву площі Вільгельма на площу Сакка і Ванзеті. До тої площі притикає будинок американської амбасади і багаторо будинків різних німецьких урядових установ.

"Германія", орган канцлера Маркса, називає комуністичний внесок "жартом".

МОЖЛИВІСТЬ ЗВІЛЬНЕННЯ МАКСА ГЕЛЬЦА.

БЕРЛІН, 12. вересня. — З приводу свиткування вісімдесятилітніх уродин президента фон Гінденбурга на 2-го жовтня сподіються звільнення соток політичних і інших в'язнів. Амністія правдоподібно буде застосовано також і до комуніста Макса Гельца, що був засуджений на смерть за провід революційною боротьбою в Саксонії, а відтак цей засуд був змінений на тридцять літ ув'язнення. Його справа ще й по сьгодні не затихла і німецькі робітники уважають його невинним в убивстві, за яке його засуджено. Один з в'язнів признався був недавно, коли вмирав, що то він поповнив вбивство, за яке засуджено Гельца, але влада все одно не звільнила левину свою жертву, на якій вона хотїла помститися.

СКАНЦЕЛЮВАЛИ ПАСПОРТ КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА.

ЛОНДОН, 3. вересня. — Департамент закордонних справ сканцелював сьгодні паспорт до Індії, що виданий був Шарпурджі Саклатвалі, комуністичному послові до парламенту з Норт Батері.

Саклатвалі з походження Гіндус, але йому тепер можливо буде поїхати до рідного краю своїх батьків. Він був в Індії на весні через три місяці з'організував робітничо-селянську партію. Паспорт його сканцелювано на просьбу властей Індії.

ОДНОГО СКЕБА ВБИТО, А ДРУГОГО РАНЕНО.

ПІТТСБҮРГ, Па., 7. вересня. — Невисліджені люди пострілили смертельно Джеймса Тутса, з Клівленду, та Джова Варга, з Монгола, в Пенсильванії, які наймалися тут до страйкової роботи в одній компанії. Тут помер на місці, а Варго борється за життя. Йх нападеню, як вони вертали з роботи. Було це під час густої мряки, і через те поліція, що звилася на місці події дуже скоро, не могла гнатися за вивудцями.

"СТРАЙК" ШКОЛЯРІВ ЧЕРЕЗ СКЕБСЬКИХ ДІТЕЙ.

МОНЕССЕН, Па., 9. вересня. — Двіста дітей юнійних майнерів "прилучилися" сьгодні до вуглевого страйку, бо залишили публичну школу в Гераліні, відмовляючися ходити до тої самої інституції разом з дітьми неюнійних майнерів.

Неюнійні майнери жаліються, що відколи школу відкрито, юнійні пикетчики прогнали їхніх дітей від шкільних дверей. Сьгодні стейтова поліція провадила дітей неюнійних майнерів до школи, після чого всі діти юнійних майнерів залишили школу.

ВІДКОПАЛИ СТАРИННЕ МІСТО.

Недалеко села Скурті, в Радянській Молдавії, на лівім березі Дністра, відкопано руїни старинного грецького міста. Розсадівши роскопани учені заявляють, що міст це веложиття в четвертій столітті перед Христом.

ОБ'ЄДНАННЯ ФРАКЦІЙ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ АМЕРИКИ.

В передминулу середу, 6. вересня, закінчилася в Нью Йорку пята конвенція Робітничої (Комуністичної) Партії Америки. На конвенції обговорено багато важливих питань, в зв'язку з працею партії в трейд-юніях, між жінками-робітницями, в кооперативному русі, а далі в зв'язку з антиімперіалістичною та антиімлітаристичною "кампаніями, небезпечною війни, обороною та визнанням Радянського Союзу, китайською революцією та багатьма дрібнішими, але важливими, локальними справами.

Але найважливішою була справа об'єднання всіх партійних сил і ліквідації фракцій, що від самого початку основання партії тормозили її працю і не давали можливости розгорнути ширше діяльності та поширити вплив партії на широкі маси робітників. З останніх двох головніших фракцій одна була під проводом Дж. Ловстона, що після смерті Ч. Е. Рутенберга сповняв обов'язки секретаря партії, а друга під проводом В. З. Фостера, але основно-принципових розходжень між ними на ділі вже не було. Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу

рішучо приказав що фракційність в партії зліквідувати, що конвенція її зробила.

До Центрального Виконавчого Комітету партії вибрано 38 членів. Осідок Центрального Виконавчого Комітету перенесено з Шкаго до Нью Йорку.

ЗАСУД ПРОТИ РЕДАКТОРІВ "ДЕЙЛІ ВОРКЕРА" УНЕВАЖНЕНО.

НЬО ЙОРК, 8. вересня. — Суддя Бернс уневаживши широк федерального суду проти шістьох редакторів та співробітників "Дейлі Воркера", органу Робітничої (Комуністичної) Партії Америки. Зробив він це на вивок С. Д. Вільямса, бущого помічника прокуратора Злучених Держав, що оборонив оскаржених.

Редакторів і співробітників "Дейлі Воркера" засуджено було за вмїщення у їхньому часописі поеми "Америка", що своїм змістом не подобалася владі. Вільямс осноував свою оборону на тому, що акт обвинувачення не був добре обгрунтований, бо навіть не вказано в ньому в якому числі газети була поміщена згадана поема.

ПОЛІЦІЇ НЕ ВДАЄТЬСЯ НОВИЙ ПОЛІТИЧНИЙ "ФРЕЙМ АП".

НЬО ЙОРК, 9. вересня. — Новий "фрейм ап" проти шістьох молодих робітників з Латинської Америки, що його приготувала поліція в Нью Йорку, подібно до заговору проти Сакка і Ванзеті, не вдається. Поліція арештувала й тримає в тюрмі цих очевидно невинних людей під замком, що бущим то вони виробляли бомби і одну з них підложили під судовий будинок в Брукліні, а може й мали зв'язок з вивухом бомб в собві.

Між арештованими є чотирих мексиканців — Сільва, Де Гояс, Роа і Теран — і за їхню оборону взявся мексиканський генеральний консул. Він найняв адвоката Роберта Вилсона, що боронить всіх арештованих.

В кімнатах, де живуть арештовані, знайшла поліція деякі хемікалії, що вони їх вживали при виробі забавок на продаж. Поліція "пояснила" собі, що це все служило для виробу бомб. Поліційні хеміки нічого підозрілого в забраних плянах не могли знайти. Головий поліційний свідок, якийсь Нігер, бущим то вони виробляли бомби і одну з них підложили під судовий будинок в Брукліні, а може й мали зв'язок з вивухом бомб в собві.

З ФРАНЦІЇ ДЕПОРТУЮТЬ ЧУЖИНЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ.

ПАРИЖ, 11. вересня. — Французькі комуністи роблять всі приготування, щоб не дати можливости американським легіонерам свобідно, без страху парадувати на 19. вересня. Цю парадку комуністи називають провокацією. Уряд докладає всіх старань, щоб охоронити їх від есентуального клопоту.

Головну квартиру Американського Легіону і всі тутешні американські будинки стереже поліція. Французькі урядники нишпорять за всіма революційними агітаторами, що не є Французами, і депортують їх.

Кілька днів тому вони депортували до італійського кордону Артеміо Роччі, секретаря одного з багатьох тутешніх комітетів оборони Сакка і Ванзеті, і арештували разом з ним двоє французьких робітників, що розсилали проти-американські памфлети.

Цего року депортовано з Франції 8,500 чужинців за їхню політичну діяльність. Між ними було 200 комуністів. З наступом проти комуністичного зв'язано і кампанію за відкликанням радянського амбасадора Раковського.

Спішіть з допомогою жертвам повені в Галичині та Буковині